

向“疫”而行 一路有爱

特殊志愿者组队为货车接驳



京江晚报讯 “您好！给您测下体温，请出示健康码、行程码、48小时核酸检测阴性证明。”日前，位于扬溧高速镇江西入口处，志愿者正对进入镇江的货车司机进行查验。记者了解到，一支由40多名青年志愿者组成的接驳队专门为镇江高新区范围内的货运车辆服务，车辆从进入到卸货再到驶离本市，都由志愿者全程负责接驳，他们筑起了疫情防控的安全堡垒。

新一轮疫情防控中，企业货运车辆在保障物资运输的同时，也受到疫情防控政策的影响，面临不少困难和挑战。货车司机既是本轮疫情防控的重点群体，更是关心的重要对象。为了全面做好货车进出接驳工作，营造良好的营商环境，镇江高新区社会事业局多措并举，成立了由机关工作人员及村居志愿者组成的42人接驳队。

这支接驳专班中不乏退

役军人、现役军嫂，他们虽然身份不同，却有着共同的使命——在交通运输疫情防控第一线筑起“铜墙铁壁”，守好入城之门。每天接驳工作群里热闹非凡，接驳任务一下达，志愿者们立即联系企业，接洽接车工作。

因为货车到达时间不确定，每天都是随时待命，无论是凌晨两三点，还是遭遇恶劣天气，志愿者们都要做到车到人到，遇到突发情况，必须立即汇报立即处理，他们起早贪黑、加班加点，舍小家顾大家，每天24小时连轴转，为企业货运车辆做好接驳服务，为货运司机送上爱心物资。

(沈湘伟)

从“法徽红”到“抗疫白” 镇江经开区法院 将党员先锋精神发扬在抗疫一线



吴菲菲 摄

京江晚报讯 “你从哪里出发”“请出示行程码、健康码”“有核酸报告吗”……过去的1个月，在镇江新区南收费站，这样的对话每天重复上百遍。

疫情防控期间，镇江新区南收费站成了镇江新区抗疫的前沿阵地。镇江经开区法

院第一时间响应镇江新区号召，自4月初累计组织近40名党员干警及入党积极分子分批前往公路卡口，会同其他单位部门工作人员全天候值守在抗疫一线。

炽烈的阳光下，参与执勤的法院干警穿着防护服，对来往的车辆细致询问、检查，防

护服下早已是汗流浹背。车流量大，车辆需要排队等候，干警耐心引导，从早到晚重复着查验工作。面对车身高的大货车，还要踮起脚尖，扯开嗓子与司乘人员沟通。

“车里温度太高了，我就在这吃吧。”干警贺刚忙里抽空，拿起盒饭就在车厢后面吃起来，然后又投入忙碌的执勤工作。

凌晨时分，卡口的灯火依旧。车灯与路灯下是志愿者们忙碌的身影。干警赵群脱下手套消毒，皮肤早已被汗水浸湿。他被安排在窗口，对接车人提供的信息一一核对。

“晚上比较冷，除了第三道之外，其他岗都要长时间站外面，要多带件衣服。”干警王欣细心地给还未上岗的同志提供经验。

记者获悉，4月以来，镇江经开区法院各党支部抽调干警，确保每个时间段都有两名法院人坚守在抗疫一线。从“法徽红”到“抗疫白”，始终守护着一方百姓的安康，不变初心。5月，新一轮的卡口防疫工作又开始了，他们仍在继续。

(吴菲菲 朱美娜)

“我们都是党员，有困难尽管找我们” 社区居民参与志愿服务同心抗疫

京江晚报讯 疫情防控不松懈。日前，谏壁街道东街社区“志愿红”“守护蓝”化身宣传员、调查员、登记员，下沉社区，加入防疫志愿队伍，用忙碌的身影保障着居民的安全。

王蕾和妈妈于菊芳都是

东街社区的居民，同时成为全员核酸检测工作的志愿者。于菊芳过年前刚刚做过手术，社区工作人员劝她多休息，她说，“没关系，我可以的”。母女俩互相加油鼓励，投身战“疫”一线。

商铺老板吴义兵在得知

东街疫情防控需要志愿者时，和合伙人一起报名。他说，“我们都是党员，有困难尽管找我们”，说着就撸起袖子帮工作人员搭帐篷、拉警戒线。在全员核酸检测时，他们又到现场维持秩序。

(刘璐 张弛川)

开足马力，把疫情耽误的时间抢回来 句容郭庄镇防疫稳生产

京江晚报讯 连日来，句容市郭庄镇的10多家新能源企业日夜开足马力赶订单，努力把疫情耽误的时间抢回来。

记者日前在江苏恒嘉电力集团有限公司看到，车间里三条全自动生产线马力全开。一块块电池片经过串焊、层压、检测等工序，组成了一整块太阳能电池组件。出厂的产品被正在等候货车拉走。

恒嘉电力综合部经理何峰介绍说：“我们对三条生产线进行技术升级改造，极大提升单块光伏组件的发电效率，显著降低制造成本。现在我们正以每月130MW的产能，加紧赶制这批正泰安能单块545W的订单。”

为了抢占市场，恒嘉淘汰落后产能，不断技改升级、研发创新。这批正泰安能单块545W的订单正是企业自主研发的双玻光伏组件。“双玻组件占我们现在订单的60%左右，相对于普通单玻组件，它的衰减率能够从0.7%降到0.5%，发电效率可以比普通单玻组件高5%左右。”何峰介绍。

今年一季度，恒嘉已经超额完成了生产目标。进入二季度，企业全力冲刺400MW的生产目标，向全年1.5GW的生产总值目

标加快迈进。这份成绩单的背后离不开当地政府的“纾困解难”。何峰表示：“今年受到疫情影响，不管是在物流方面还是人员管控方面，对我们企业都是比较突出的挑战。郭庄政府对我们的指导关怀也是比较突出的，安排专门的工作人员对我们进行指导，保证生产正常运营。”

去年11月入驻即投产的中远光伏是宁波欧达光电有限公司的全资子公司，企业一进场就改造了两条生产线。“五一”假期里，企业也开足马力与时间“赛跑”。

“目前我们两条线的产能全开，日产能在0.4KW左右，折算成人民币大概在230万元。”宁波欧达光电有限公司生产经理叶有佳向记者介绍。随着光伏产业的飞速发展，面对市场上产品需求的变化和激烈的行业竞争，企业不断扩充产能，目前浙江、山东等多个省份都有他们的生产基地。接下来，企业将依据郭庄镇新能源全产业链的发展优势，迅速打造江苏生产基地。

“目前我们年产是排到0.5GW，我们预计在一年之内，将扩产到3GW。”叶有佳对未来企业发展信心十足。

(陈雪雯 汪创 庆海)

“在抗疫一线为学校做些事情，是我们的使命和担当” 江科大疫情防控一线党旗高高飘扬

京江晚报讯 5月6日是我市第四轮全员核酸检测的日子。江苏科技大学人文学院教师党支部副书记白玉早上6点30分就赶到了长山校区，和其他19名校园“抗疫先锋”党员志愿服务队成员分点驻守。

全员核酸检测7点开始，11点30分结束，白玉和同伴们兵分五路，协助维持采样点秩序，确保核酸检测井然有序。这是白玉半个多月来第二次参加“疫”线志愿服务。作为一名专任教师，她换上志愿者装束后还要连接网络课堂，在教学一线为青年学子讲授《发展政治学》。

江苏科技大学“抗疫先锋”党员志愿者服务队中，首批166名成员有相当一部分来自教学育人第一线，是从200多位主动请缨争当“急先锋”的党员和入党积极分子中遴选而出。作为守护全校3万师生安全的后备生力军，党员志愿队时刻待命随时上岗，协助配合防疫政策宣传引导、进出校园检查、信息排查登记、防控应急演练等，从4月15日至今，共有171人次参加志愿服务，挺立“疫”线，筑牢校园安全屏障。

“平时都说党员要发挥先锋模范带头作用，目前是学校疫情防控的关键时候，党员同志要上，党员干部更要上。”作为分管本科生教学工作的副院长，周宏报名值守的时间段都在早上，从7点30分到9点，在江科大长山校区北门入口处，协助检查进校师生员工的苏康码、核酸检测报告、行程码。重复了上百次流程动作后，他要尽快进入教学管理组织者的角色，积极制定学院线上教学方案，及时推送线上教学优秀案例和线上教学指导视频，帮助教师解答线上教学出现的各种问题，确保线上教学“实质等效”，“教师真在教，学生真在学”。本学期，周宏所在的学院有78名教师开展线上教学，受教本科生912人。

“在疫情面前，每一个人都是命运共同体中的一环。在抗疫一线为学校做些事情，是我们的使命和担当。”党员们戴党徽、亮身份、作表率，在一线也在“疫”线担当作为，成为这段艰难时刻的靓丽风景线，让党旗高高飘扬在校园疫情防控最前沿。

(杨文立 王文强 古瑾)